
                         
 

COMPTE-RENDU DE RÉUNION0 
30/08/2024 

 
 
 
Le vendredi 30 août 2024, la Commission bibliothèque s’est réunie : 

 

Présentes :  

Absents excusés :  

 

 

Nathalie JALOUIN fait office de secrétaire. 

  

Ordre du jour :  

Les comptes rendus et les rapports d’activités sont disponibles sur le site de la mairie, bibliothèque, 

réunions. 

5 minutes ont été prises pour faire une lecture rapide du compte rendu de la réunion du 06 novembre 2023 

Objet : 

1. Suivi à ORPHEE 

1. rappel (inscription, regroupement) 

5 minutes ont été prises pour rappeler les pas à pas mis en place par Thomas dans le classeur rouge 

qui se trouve sur la banque d’accueil. 

Nous avons revu l’icône pour l’inscription d’un nouveau lecteur et précisé qu’il n’était pas 

suffisamment matérialisé dans le dernier compte rendu. 

 

2. réservation 

Les réservations sont à faire directement en ligne, mais pour les bénévoles qui ne le souhaitent pas, 

vous pouvez continuer à me mettre des messages sur les feuilles de pointage. De plus, si un livre 

ne passe pas ou ne correspond pas à sa côte, vous pouvez écrire sur la feuille de pointage ou me 

faire un mail (au plus simple pour vous). 

2. Rangement 

 étagères BD adultes doc 

Une nouvelle étagère pour les BD doc va être commandée à IKEA, elle sera mise en miroir dos à 

l’étagère des BD RG (romans graphiques et petits formats). 

 

 

BIBLIOTHEQUE DE 

SAINT-GERMAIN-SUR-ILLE 



 Fonds local 

Pas de solution idéal mais sans doute sera-t-il possible de réinjecter ce fonds dans les 

documentaires adultes, je vous laisse y réfléchir. 2 étagères seront donc libres. 

Cette question sera à rediscuter lors d’une prochaine discussion 

 Bilan sur le rangement des séries enfants, sur étagères romans graphiques ou des 

petits formats   

Bilan positif pour le rangement des séries enfants, ne pas oublier  de mettre les étiquettes SÉRIE sur 

ces BD 

Bilan positif pour le rangement des romans graphiques ou des petits formats, ne pas oublier  de mettre 

les étiquettes RG sur ces BD 

3. Nouvel abonnement adulte ou enfant 

Après plusieurs propositions, nous revalidons les magazines, les belles histoires et Bretagne pour 

2025. Le magasine Tralalire n’a pas été reconduit. 

Il restera à choisir un magasin enfant et un magasine adulte. 

4. Nouveau règlement de la CCVIA (Communes des Communes) 

- Statut de bénévoles + ? 

Le statut de bénévoles + n’est pas compatible avec le règlement de la CCVIA et ne sera pas mis en place. 

Le statut de stagiaire a été retiré pour la Bibliothèque de SAINT-GERMAIN-SUR-ILLE. Nous 

continuerons à demander un statut intermédiaire. 

 

- Statut bénévoles « enfant » ? 

Le statut de bénévoles « enfant » n’est pas souhaité par les collègues Bibliothécaires de 

l’Intercommunalité. 

La solution que nous avons trouvée est de faire des permanences « famille ». La famille DEBRAY a pu 

ainsi accéder au statut de bénévoles via le compte du papa et/ou de la maman. 

 

- La communication 

La communication doit passer par l’intercommunalité et respecter la chartre graphique (voir chartre de 

communication CCVIA) 

 

- Prêt entre bibliothèque de la CCVIA 

Le prêt entre Bibliothèque n’est pas souhaité par les collègues Bibliothécaires de l’Intercommunalité. 

Cependant, 2 ou 3 collègues sont intéressées par le prêt de fonds de Manga ou de séries de BD 

 

5. Salon du livre d’automne 2024 

Les bibliothèques d’Andouillé-Neuville, de Gahard, de Saint-Aubin d’Aubigné, de Saint-Médard-sur-

Ille, de Saint-Germain-sur-Ille et de Vieux-Vy-sur-Couesnon préparent le prochain salon du livre et 

des artistes qui aura lieu le 19 novembre 2023, à la salle polyvalente de Saint-Aubin d’Aubigné. 

Afficher les options de partage 

Un programme riche et varié autour d'artistes du monde du livre 

https://lesmediatheques.valdille-aubigne.fr/focus/jeunesse/432-lire-en-automne


Les bibliothèques d’Andouillé-Neuville, de Gahard, de Montreuil-sur-Ille, 
de Saint-Aubin-d’Aubigné, de Saint-Médard-sur-Ille, de Saint-Germain-
sur-Ille et de Vieux-Vy-sur-Couesnon préparent le prochain salon du 
livre et des artistes qui aura lieu le 17 novembre 2024, à la salle 
polyvalente de Saint-Aubin d’Aubigné. 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

Exposition 

Ateliers  

Atelier avec l’auteur-illustrateur Loïc Gosset  

Loïc Gosset, du collectif La vilaine :  Auteur de bandes dessinées breton, illustrateur et graphiste, il participe à 
de nombreux fanzines et il est le co-créateur de La Vilaine. 

La Vilaine est une revue rennaise annuelle autoéditée. Elle est portée par un collectif qui réunit depuis 2019 
des autrices et auteurs, illustratrices et illustrateurs, afin de co-créer une revue dont l’unique contrainte est : 
 l’histoire se passe à Rennes ! 

 Lectures 

Lecture à deux voix en bulles 

6. Nouveaux projets ? 

-Prêt de jeux de société : la salarié explique l’organisation du prêts de jeux (compter les pièces à 

l’entrée et à la sortie) 

-Les bénévoles proposent l’achat avec ce budget de puzzle participatif 

-Balançoire ou Hamac ou boîte de retour : les bénévoles préfèrent l’achat d’une boîte de retour de 

livres 

7. Travaux en cours 

 Couverture : pas de groupe de travail, chaque bénévole est invité à couvrir les ouvrages disponibles sur le 

table de travail de l’atelier. Attention, à vérifier avant que les ouvrages sont bien équipés avec les codes à 

barres, les cotes, les renforts, les tampons et signalétiques. Pour les bénévoles qui souhaiteraient un rappel 

sur la procédure à suivre, merci de me le faire savoir. 

Déséquipement : pas de groupe de travail, chaque bénévole est invité à déséquiper les ouvrages désherbés 

de 2022. Ceux de 2021 ont déjà été déséquipés. Merci à Claudine et aux autres bénévoles pour ce travail. 

Pour les bénévoles qui souhaiteraient un rappel sur la procédure à suivre, merci de me le faire savoir. 

Signalétique : RG et BD DOC : Le nouveau classement par RG chez les BD adulte est opérationnel. Pour 

les bénévoles qui souhaiteraient un rappel sur la procédure à suivre, merci de me le faire savoir. 

Livres mis en réserve : La procédure souhaitée lors de la réunion du 27 janvier 2023 pour mettre en 

réserve les collections de romans toujours en prêt ne fonctionne pas. A savoir, remplacer les ouvrages en 

rayon par des visuels (8 livres par feuille). Thomas avec Nathalie proposent alors de remplacer un ouvrage 

par un visuel de taille A5 plastifié. Ce visuel sera retiré des rayonnages lors du prêt de l’ouvrage.  

https://lesmediatheques.valdille-aubigne.fr/reseau/mediatheques/bibliotheque-de-gahard/prochains-evenements/384-atelier-bd-avec-l-artiste-loic-gosset
https://lesmediatheques.valdille-aubigne.fr/reseau/mediatheques/bibliotheque-de-gahard/prochains-evenements/383-lecture-a-deux-voix-en-bulles

